ПРОКАРИОТЫ И ВИРУСЫ.

Первый уровень.

1.К прокариотам относятся организмы: 

а) клетки которых не имеют оформленного ядра;

б) одноклеточные организмы;

в) клетки которых содержат одно или несколько ядер.

2.Выберите прокариотические организмы:

а) грибы;

б) бактерии и цианобактерии;

в) вирусы.

3.Бактерии представляют собой:

а) одноклеточные организмы разной формы; 

б) одноклеточные и колониальные организмы разной формы;

в) многоклеточные организмы.

4.Колонии шаровидных бактерий в форме гроздей называются: 

а) стрептококки;

б) диплококки;

в) стафилококки;

г) сарцины.

5.Бактерии передвигаются при помощи:

а) жгутиков;

б) ресничек;

в) пилей;

г) фимбрий;

д) скольжения по поверхности.

6.Бактериальная клетка покрыта:

а) оболочкой;

б) цитоплазматической мембраной;

в) слизистой капсулой;

г) а+ б + в.

7.Органеллы бактериальных клеток – это:

а) ядро, митохондрии, пластиды;

б) комплекс Гольджи, эндоплазматическая сеть, рибосомы;

в) рибосомы;

г) хлоропласты, рибосомы.

8.Мезосомы бактерий – это:

а) впячивания цитоплазматической мембраны на которой локализованы ферменты;

б) органеллы выделения;

в) места отложения питательных веществ.

9.Нуклеоид – это:

а) ДНК-содержащая зона клетки прокариот;

б) ядро;

в) азотистое основание.

10.Способностью образовывать споры обладают бактерии:

а) все формы;

б) палочковидные;

в) шаровидные;

г) спирохеты;

д) б + в;

е) б + в + г.

11.Бактериальные споры выполняют функции:

а) размножения;

б) распространения;

в) распространения и перенесения неблагоприятных условий.

12.В благоприятных условиях бактериальная спора:

а) делится;

б) сливается с другой спорой;

в) набухает и прорастает в новую клетку.

13.По способу питания бактерии являются:

а) автотрофами;

б) гетеротрофами;

в) миксотрофами;

г) автотрофами, гетеротрофами;

д) автотрофами, гетеротрофами, миксотрофами.

14.Автотрофные бактерии являются:

а) фотосинтетиками;

б) хемосинтетиками;

в) фото-, и хемосинтетиками.

15.Гетеротрофные бактерии могут быць:

а) сапрофитами;

б) паразитами;

в) хемотрофами;

г) а + б.

16.Метаболические пути бактерий, сопровождающиеся синтезом АТФ:

а) брожение;

б) фотосинтез;

в) брожение, фотосинтез;

г) дыхание;

д) брожение, фотосинтез, дыхание.

17.Способы питания бактерий:

а) диффузия;

б) заглатывание;

в) фагоцитоз;

г) а + б;

д) а + в.

18.Сапротрофные бактерии осуществляют:

а) гниение;

б) брожение;

в) фотосинтез;

г) гниение, брожение;

д) хемосинтез.

19.Гниение – это:

а) превращение тел погибших организмов в перегной;

б) расщепление полисахаридов до простых сахаров;

в) превращение органических веществ в неорганические.

20.Минерализация – это:

а) процесс превращения перегноя в минеральные вещества, которые доступны растениям;

б) накопление неорганических веществ в телах живых организмов;

в) пропитка оболочек растительных клеток солями кальция и кремнезёмом.

21.Азотфиксация – это:

а) расщепление органических веществ бактериями с выделением аммиака;

б) процесс биологического превращения бактериями аммонийных солей в нитраты;

в) процесс превращения бактериями аммиака в аммонийные соли и нитраты;

г) связывание азота воздуха и перевод его в состояние доступное некоторым живым организмам.

22.Клубеньковые бактерии живут и размножаюся  в:

а) почве;

б) воде;

в) клетках корней растений;

г) пищевых продуктах.

23.По отношению потребности в кислороде бактерии бывают:

а) анаэробами;

б) аэробами;

в) факультативными аэробами;

г) а + б + в.

24.Бактерии размножаются:

а) спорами;

б) гаметами;

в) делением клетки попалам;

г) множественным делением клетки;

д) почкованием;

е) а + б;

ж) в + д.

25.Что такое конъюгация бактерий?

а) нерасхождение клеток после деления;

б) образование клетки;

в) способ прямой передачи участка ДНК от одной бактериальной клетки к другой.

26.Трансдукция – это:

а) одна из реакций матричного синтеза;

б) удвоение молекулы ДНК в клетке бактерии;

в) перенос фрагмента ДНК от одной бактерии к другой при помощи посредника – вируса (бактериофага).

27.На чем основаны процессы квашения и силосования?

а) молочнокислые бактерии выделяют молочную кислоту, угнетающую развитие других бактерий;

б) бактерии выделяют антибиотики, которые убивают все виды бактерий;

в) предотвращается свободный доступ кислорода, в результате чего наступает гибель бактерий.

28.Способ обеззараживания продуктов питания, заключающийся в их нагревании до 65 градусов в течение 10 – 20 минут, называется:

а) стерилизация;

б) кипячение;

в) пастеризация;

г) автоклавирование.

29.Патогенными называются бактерии:

а) вызывающие заболевания живых организмов;

б) живущие на теле других организмов или внутри их;

в) вызывающие гниение пищевых продуктов.

30.Заражение болезнетворными бактериями происходит:

а) при контакте с больными людьми и животными (контактный способ);

б) капельно-воздушным путём;

в) при потреблении продуктов, содержащих болезнетворные бактерии;

г) а + б + в.

31.Бактериофагами являются:

а) патогенные вирусы растений;

б) патогенные микроорганизмы;

в) паразитические бактерии;

г) гетеротрофные микроорганизмы;

д) вирусы бактерий.

32.Цианобактерии отличаются от настоящих бактерий:

а) наличием ядра;

б) отсутствием органелл;

в) наличием хлорофилла «а».

33.Цианобактерии осуществляют:

а) двухстадийный фотосинтез;

б) одностадийный фотосинтез;

в) брожение;

г) гниение.

34.Могут ли цианобактерии вступать в симбиоз с другими организмами:

а) не могут;

б) вступают в симбиоз с грибами;

в) вступают в симбиоз с корнями высших растений;

г) б + в.

Второй уровень.

1.Диаметр клетки большинства бактерий в среднем составляет:

а) 0,5 – 5 нм;

б) 1-10 мкм;

в) 5 - 100 мкм;

г) 0,5 – 5 мкм;

д) 0,1- 0.5 мкм.

2. Форму клетки в виде запятой имеют:

а) стрептококки;

б) вибрионы;

в) спириллы;

г) сарцины;

д) б + в.

3.В основу современной классификации бактерий положено:

а) строение клеточной стенки;

б) характер энергетического обмена;

в) форма клеток;

г) способы ассимиляционного обмена;

д) а + б + в + г.

4.Коффициент седиментации бактериальных рибосом равен:

а) 70;

б) 80;

в) 90;

г) 100;

д) 120.

5.Выберите неверно указанную характеристику бактериальных жгутиков:

а) не имеют микротрубочек;

б) диаметр 20 нм;

в) находятся вне клетки;

г) состоят из белковых молекул;

д) окружены цитоплазматической мембраной.

6.Молекула муреина представляет собой: 

а) полисахарид;

б) гликолипид;

в) гликопептид;

г) полипептид;

д) полисахарид покрытый слоем липидов.

7.Способны ли цианобактерии к положительному фототаксису?

а) нет;

б) да;

в) только при воздействии света;

г) только в темноте;

8.Во время лаг-фазы в колонии бактерий происходит:

а) максимальный рост популяции;

б) минимальный рост популяции;

в) угасание роста популяции;

г) адаптация к среде обитания;

д) синтез новых ферментов;

е) г +д;

ж) а + г + д.

9.При трансформации бактерии:

а) осуществляют непосредственный контакт;

б) обмениваются нуклеоидами;

в) взаимодействуют друг с другом с помощью пилей;

г) а +б + в;

д) среди ответов нет правильного.

10.Процесс деления у бактерий диктуется:

а) соотношением объёма нуклеоида к объёму цитоплазмы;

б) накоплением запасных питательных веществ;

в) температурой;

г) благоприятными условиями внешней среды.

11.Эндоспоры образуют бактерии родов:

а) diplococcus;

б) spirillum;

в) clostridium;

г) bacillus;

д) в + г.

12.Полностью сформированная вирусная частица называется: 

а) вибрионом;

б) капсидом;

в) фагом;

г) вирионом.

13.К вирусным заболеваниям не относится:

а) скарлатина;

б) ящур;

в) чума птиц;

г) миксоматоз кроликов;

д) корь.

14.По своей природе вирусы являются:

а) пептидами;

б) нуклеопептидами;

в) нуклеотидами;

г) молекулами РНК и ДНК.

15.По происхождению вирусы:

а) первые живые организмы;

б) развились в результате паразитической дегенерации бактериальных клеток;

в) развились из некоторых клеточных органоидов (хлоропластов, митохондрий и т. д.);

г) появились из части генома нормальных клеток;

д) б + в + г.

16.Вирусы обладают способностью к: 

а) репродукции вне клеток;

б) эволюции;

в) спонтанным мутациям;

г) б + в.

Ответы к тестам по теме «Прокариоты и вирусы».

Первый уровень

1.   а

2.   б

3.   б

4.   в
5.   а

6.   г

7.   в

8.   а

9.   а

10. б

11. в

12. в

13. г

14. в

15. д

16. д

17. а

18. г

19. а

20. а

21. г

22. в

23. г

24. ж 

25. в 

26. в

27. а

28. в

29. а

30. г

31. д 

32. в

33. а

34. г 

Второй уровень.

1. г

2. б

3. а

4. а

5. д

6. в

7. в

8. е

9. д

10. а

11. д

12. г

13. а

14. б

15. д

16. г.

ГРИБЫ (1 уровень).

1.Вегетативное тело грибов представлено:

а) мицелием

б) мицелием и плодовым телом

в) плодовым телом

2.Мицелий представляет собой:

а) систему тонких ветвящихся нитей

б) отдельные клетки

в) колонию клеток

3.Гифы гриба состоят из:

а) одной клетки

б) множества изолированных клеток

в) множества соединённых между собой клеток

г) одной гигантской клетки, не разделённой перегородками

д) в + г

4.Низшие грибы образованы:

а) многоклеточным мицелием

б) неклеточным мицелием

в) зачатками мицелия (тонкие безъядерные нити)

г) а + б + в

д) б + в

5.Высшие грибы образованы:

а) неклеточным мицелием

б) клеточным мицелием

в) а + б

6.Плодовое тело грибов состоит из:

а) плотно переплетённых гифов

б) отдельных клеток

в) неклеточного вещества

г) а + б

7.Число ядер в клетках грибов:

а) одно

б) два

в) много

г) а + б

д) а + б + в

8.Запасным веществом грибов является:

а) крахмал

б) гликоген

в) целлюлоза

г) хитин

9.Органеллы клеток грибов:

а) ядро, митохондрии, пластиды, рибосомы и др.

б) одно или несколько ядер, митохондрии, рибосомы, комплекс Гольджи, эндоплазматический ретикулум и др.

в) ЭПС, рибосомы, комплекс Гольджи, одно или несколько ядер, хромопласты, лизосомы и др.

10.Какие признаки сближают грибы с растениями:

а) наличие хитина, запасное вещество- гликоген, гетеротрофный способ питания;

б) неограниченный рост, наличие клеточной стенки, вакуоли, отсутствие способности к движению

в) наличие клеточной стенки, хитина, вакуоли, поглощение пищи всасыванием, размножение спорами

11.Какие признаки сближают грибы с животными:

а) отсутствие пластид, неограниченный рост, запасное вещество – гликоген

б) запасное вещество – гликоген, наличие хитина, гетеротрофный способ питания

в) гетеротрофный способ питания, запасное вещество – гликоген, поглощение пищи путём всасывания, наличие хитина

12.По способу питания грибы являются:

а) только гетеротрофами

б) гетеро- и автотрофами

в) миксотрофами

г) только автотрофами

13.Большинство грибов является:

сапротрофами

б) хищниками

в) паразитами

14.Грибы вступают в симбиоз с :

а) водорослями

б) цианобактериями

в) высшими растениями

г) животными

д) а + б + в

е) а + б + в + г

15.Грибы из корней растений потребляют:

а) органические вещества

б) минеральные вещества

в) воду

г) витамины

д) ферменты

16.Грибы снабжают растение:

а) органическими веществами

б) минеральными веществами

в) витаминами

г) водой

д) а + б + в + г

е) б + в + г

17.Способы размножения грибов:

а) половой

б) бесполый

в) а + б

18.Бесполое размножение осуществляется:

а) при помощи спор

б) вегетативным способом

в) а + б

19.Вегетативное размножение грибов может осуществляться:

а) почкованием

б) частями мицелия

в) отдельными клетками вследствие распада мицелия

г) а + б + в

20.Половое размножение грибов может осуществляться посредством слияния:

а) гамет

б) содержимого половых структур – гаметангиев

в) вегетативных клеток мицелия

г) а + б + в

21.Особенности мицелия грибов рода Мукор:

а) клеточный (септированный)

б) несептированный

в) грибы этого рода мицелия не имеют

22.Грибы рода Пеницилл имеют мицелий:

а) клеточный (септированный)

б) неклеточный (несептированный)

в) мицелия не имеют

23.Дрожжи представляют собой:

а) длинные нити, состоящие из клеток

б) разветвлённые нити, не разделённые септами на отдельные клетки

в) одноклеточные организмы

8

24.Вегетативное размножение дрожжей осуществляется:

а) фрагментами мицелия

б) спорангиоспорами

в) почкованием

25.Дрожжи, развиваясь на сахаристых средах без доступа кислорода, осуществляют:

а) спиртовое брожение

б) уксуснокислое брожение

в) молочнокислое брожение

г) маслянокислое брожение

26.Плодовые тела у шляпочных грибов:

а) служат для образования спор

б) служат для образования гамет

в) а + б

г) не имеют отношения к размножению

27.С какими растениями шляпочные грибы образуют микоризу:

а) водорослями

б) мхами, папоротниками, голосеменными, цветковыми

в) хвощами, плаунами

г) цветковыми

д) голосеменными, цветковыми

28.К смертельно ядовитым грибам относятся:

а) бледная поганка, сатанинский гриб, ложная лисичка, желчный гриб

б) бледная поганка, белый мухомор, вонючий мухомор, красный мухомор

в) желчный гриб, ложные опята, ложные лисички, сморчки, строчки

29.Микозы – это:

а) грибковые заболевания человека

б) заболевания растений

в) симбиоз грибов с растениями

30.К паразитическим грибам относятся:

а) фитофтора, трутовики, ложная лисичка, шампиньон

б) пеницилл, аспергилл, мукор

в) мучнистая роса, спорынья, головня, трутовики, фитофтора

г) дрожжи, бледная поганка, сыроежка, опёнок осенний

31.Грибы используются для получения:

а) белка

б) антибиотиков  

в) ростовых веществ

г) лимонной кислоты

д) ферментов

е) витаминов

ж) а + б + в

з) а + б + в + г + д + е

32.Спасти  человека, отравившегося ядовитыми грибами, трудно, так как:

а) токсины, выделяемые грибами, крайне ядовиты

б) в грибах содержится очень много ядовитых веществ

в) яды грибов очень быстро растворяются и всасываются

г) симптомы отравления появляются через 12-24 часа, когда действие токсинов необратимо 

33.Головня является паразитом:

а) животных

б) человека

в) плодовых культур

г) хлебных злаков

д) картофеля

34.Грибы являются возбудителем:

а) чёрной ножки

б) мучнистой росы

в) картофельного рака

г) всех этих заболеваний растений

ГРИБЫ (2 уровень)

1.Наиболее высокоорганизованные группы грибов – это:

а) Oomycota,  Ascomycota

б) Basidiomycota,   Zygomycota

в)  Ascomycota,   Basidiomycota

г)    Zigomycota,   Oomycota

2.Смерть своих хозяев, как правило, вызывают:

а) облигатные грибы-паразиты

б) факультативные грибы-паразиты

в) и те, и другие в равной степени

3.Деление содержимого спорангия с образованием подвижных зооспор является признаком характерным для:

а) высоко организованных грибов

б) примитивных грибов

в) зооспоры у грибов никогда не образуются

4.У фитофторы толстостенная ооспора образуется в результате слияния:

а) антеридия и оогония

б) архегония и оогония

в) антеридия и архегония

г) половых клеток

д) среди ответов нет правильного

5.При изогамии гаметангии:

а) не отличаются друг от друга по размеру

б) женский больше мужского

в) мужской больше женского

6.К отделу Ascomycota не относится:

а) трюфель

б) сморчок

в) дрожжи

г) мукор

7.Фумагиллин – это антибиотик, который получают из:

а) фитофторы

б) дрожжей

в) аспергилла

г) пеницилла

8.Грибы-паразиты чаще поражают:

а) животных

б) растения

в) более высокоорганизованные грибы

9.Милдью – это болезнь:

а) пшеницы

б) винограда

в) розы

г) груши

д) сливы

10.Покоящиеся тела с твёрдой стенкой, которые образуются у некоторых грибов, как приспособление для зимовки, называются:

а) склероциями

б) конидиями

в) ризоморфами

г) гаусториями

11.Грибы, вызывающие грибковые заболевания ног человека относятся к отделу:

а) Oomycota  

б) Zygomycota

в) Chytridiomycota

г) Ascomycota

д) Basidiomycota

е) Fungi Imperfecti

12.Представители хитридиевых грибов, как правило, являются:

а) многоклеточными, с септированными гифами

б) многоклеточными, с несептированными гифами

в) одноклеточными

13.Представители рода Penicillium способны секретировать:

а) карбогидразы

б) липазы

в) протеазы

г) б + в

д) а + б + в

14.Продолжительность жизни плодового тела белого гриба до:

а) 5-10 дней

б) 12-14 дней

в) до 40 дней

15.Максимальное содержание белка в сухом веществе гриба может достигать:

а) 10 %

б) 15%

в) 20%

г) 40%

16.Грибы, вероятнее всего, произошли от:

а) бактерий

б) простейших

в) водорослей

г) цианобактерий

ГРИБЫ (ответы)

1. а

2. а

3. д

4. д

5. б

6. а

7. д

8. б

9. б

10. б

11. б

12. а

13. а

14. д

15. а

16. е

17. в

18. в

19. г

20. г

21. б

22. а

23. в

24. в

25. а

26. а

27. д

28. б

29. а

30. в

31. з

32. г

33. г

34. г

35. в

36. б

37. б

38. б

39. а

40. г

41. в

42. б

43. б

44. а

45. е

46. в

47. д

48. а

49. г

50. б
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ВОДОРОСЛИ И ЛИШАЙНИКИ.

1.К растениям относятся организмы:

а) эукариотические фотоавтотрофные организмы

б) прокариотические фотоавтотрофы

в) хемоавтотрофы

2.Какие элементы из перечисленных ниже необходимы для минерального питания растений?

                 1- азот                    5- калий

                 2- фосфор              6- алюминий 

                 3- натрий               7- барий

                 4- свинец               8- кремний

а) 3 + 4 + 8

б) 1 + 2 + 5

в) 2 + 3 + 7

г) 1 + 3 + 5.

3.Запасным углеводом растений является:

а) гликоген

б) крахмал

в) глюкоза.

4.Отличительные признаки растительной клетки:

а) отсутствие центриолей

б) наличие пластид, оболочки, вакуолей с клеточным соком

в) наличие хлорофилла

г) а + б + в.

5.Оболочки клеток растений состоят из:

а) целлюлозы, гемицеллюлозы, пектиновых веществ

б) хитина

в) липидов, белков, углеводов.

6.Растения имеют способность расти:

а) в течение всей жизни

б) до определённого возраста

в) до определённых размеров.

7.Взаимодействие между отдельными частями растительного организма осуществляется с помощью:

а) нервной системы

б) фитогормонов

в) ферментов

г) витаминов.

8.Тропизм представляет собой:

а) активное передвижение некоторых растений в водной среде

б) ростовое движение, вызванное односторонним воздействием какого-либо фактора среды

в) периодические движения некоторых частей растения, вызванные, например, сменой дня и ночи, повышением температуры и др.

9.Структурной фотосинтетической единицей растения является:

а) клетка

б) лист

в) хлоропласт

г) тилакоид.

10.Для водорослей характерен способ питания:

а) хемотрофный

б) фототрофный

в) гетеротрофный

г) все перечисленные.

11.Клетки зелёных водорослей содержат пигменты:

а) хлорофилл а, b

б) хлорофилл а, b, каротиноиды

в) хлорофилл а, b, каротиноиды, ксантофиллы

г) хлорофилл а, b, c d, каротиноиды 

д) хлорофилл a, b, каротиноиды, фикобиллины.

12.Способны ли к активному передвижению водоросли?

а) способны всеводоросли

б) передвигаются только одноклеточные водоросли

в) передвигаются только колониальные формы

г) к передвижению способны водоросли, имеющие жгутики.

13.Чем вызвано разнообразие окраски водорослей?

а) приспособлением к поглощению света с разной длиной волны

б) привлечением животных

в) маскировкой.

14.Таллом водорослей бывает в большинстве случаев:

а) сплошным

б) рассечённым

в) а + б.

15.Какова функция воздушных пузырей некоторых водорослей?

а) с их помощью водоросли передвигаются

б) благодаря им водоросли не тонут в воде

в) воздушные пузыри удерживают водоросли у поверхности воды, где есть возможность максимального улавливания света.

16.Какова функция сократительных вакуолей хламидомонады?

а) накапливание и хранение запасных питательных веществ

б) выделение конечных продуктов обмена в окружающую среду

в) выведение непереваренных частиц

г) выведение избытка воды.

17.Укажите функцию стигмы:

а) фоторецепция

б) фотосинтез

в) функция не установлена

г) вспомогательная при фоторецепции.

18.Бесполое размножение хламидомонады осуществляется:

а) делением клетки пополам

б) безжгутиковыми спорами

в) зооспорами.

19.Половое размножение хламидомонады осуществляется:

а) при наступлении неблагоприятных условий

б) в благоприятных условиях

в) в строгой очерёдности половое размножение сменяется бесполым.

20.Сколько спор образует одна клетка хламидомонады при бесполом размножении?

а) 1

б) 2

в) 4

г) 4 – 8. 

21.Не имеет жгутиков, одноклеточная, обитает в воде, имеет кормовое значение:

а) хламидомонада

б) хлорелла

в) улотрикс

г) спирогира

д) ламинария.

22.Какая водоросль имеет два жгутика, образует шаровидную колонию, в которой клетки отличаются морфологически и функционально:

а) вольвокс

б) спирогира

в) плеврококк.

23.Жизненная форма улорикса – это:

а) одноклеточный организм

б) колония

в) нитчатая многоклеточная водоросль.

24.Улотрикс размножается:

а) только бесполым путём

б) только половым способом

в) бесполым и половым способом.
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